

정규용액 모델에서,

$$G_m^S = \chi_A^0 G_A^S + \chi_B^0 G_B^S + RT(\chi_A \ln \chi_A + \chi_B \ln \chi_B) + \chi_A \chi_B L_{A,B}$$

$$G_m^L = \chi_A^0 G_A^L + \chi_B^0 G_B^L + RT(\chi_A \ln \chi_A + \chi_B \ln \chi_B) + \chi_A \chi_B L_{A,B}$$

공동평형은 포가 위해서는 ① 두 점의 가법 ② 질점 (μ , chemical potential) 이 같아야 한다

$$\textcircled{1} \left. \frac{\partial G_m^S}{\partial \chi_A} \right|_{\chi_A = \chi_A^\alpha} = \left. \frac{\partial G_m^L}{\partial \chi_A} \right|_{\chi_A = \chi_A^\alpha}$$

$$\left. \frac{\partial G_m^S}{\partial \chi_A} \right|_{\chi_A = \chi_A^\alpha} = G_A^S - G_B^S + RT \left(\ln \frac{\chi_A^\alpha}{1 - \chi_A^\alpha} + (1 - 2\chi_A^\alpha) L_{A,B} \right)$$

$$\left. \frac{\partial G_m^L}{\partial \chi_A} \right|_{\chi_A = \chi_A^\alpha} = G_A^L - G_B^L + RT \left(\ln \frac{\chi_A^\alpha}{1 - \chi_A^\alpha} + (1 - 2\chi_A^\alpha) L_{A,B} \right)$$

$$\left. \frac{\partial G_m^S}{\partial \chi_A} \right|_{\chi_A = \chi_A^\alpha} - \left. \frac{\partial G_m^L}{\partial \chi_A} \right|_{\chi_A = \chi_A^\alpha} = (G_A^L - G_A^S) - (G_B^L - G_B^S) + RT f(\chi_A^\alpha, \chi_A^\alpha) = 0$$

$$\textcircled{2} G = \chi_A G_A^S + \chi_B G_B^S + RT(\chi_A \ln \chi_A + \chi_B \ln \chi_B) + \chi_A \chi_B L_{A,B} + L \chi_A \chi_B (\chi_A + \chi_B)$$

$$= \chi_A (G_A^S + RT \ln \chi_A + L \chi_B^L) + \chi_B (G_B^S + RT \ln \chi_B + L \chi_A^L)$$

$$= H_A^S \chi_A + H_B^S \chi_B$$

$$H_A^S = G_A^S + RT \ln \chi_A^\alpha + L \chi_B^{\alpha L}$$

$$H_A^S = H_A^L, \quad G_A^S - G_A^L + RT \left(\ln \frac{\chi_A^\alpha}{\chi_A^\beta} \right) + L(\chi_B^{\alpha L} - \chi_B^{\beta L}) = 0$$

$$H_A^L = G_A^L + RT \ln \chi_A^\beta + L \chi_B^{\beta L}$$

$$H_B^S = H_B^L, \quad G_B^S - G_B^L + RT \left(\ln \frac{\chi_B^\alpha}{\chi_B^\beta} \right) + L(\chi_A^{\alpha L} - \chi_A^{\beta L}) = 0$$

① ②의 식을 연립하면 $\chi_A^\alpha, \chi_A^\beta$ 를 구할 수 있다.

이 때 ① ②의 식에서 reference state라 관념이 있는 것은 $\chi_A^\alpha, \chi_B^\alpha$.

($\because G_A^S - G_A^L, G_B^S - G_B^L$ 은 reference state라 관념이 없기 때문으로)